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Texte

Dans les grandes foréts de 1’Atlas, vivaient autrefois une veuve' et son jeune fils,
Khalid. C’était un garcon travailleur et, tandis qu’il grandissait, il apparut qu’il était fort
habile? & faire pousser toutes sortes de plantes et de légumes. Dans le petit arpent’ de terre,
a coté de leur maison de bois, il cultivait des Iégumes et des fruits variés et les plantes
semblaient presque lui obéir. Ainsi, la veuve et son fils, bien qu’ils fussent trés pauvres,
avaient toujours de quoi manger, grace a ce jardin. Quelquefois méme, les légumes
poussaient en quantité suffisante pour qu’ils les vendent et gagnent un peu d’argent. IIs
pouvaient alors acheter d’autres denrées nécessaires : des chaussures et des vétements
chauds pour I’hiver, par exemple. Et tout le monde savait que, lorsqu’un mendiant venait

frapper a la porte de Khalid, il avait toujours quelque chose a lui donner.

Les autres villageois venaient admirer le jardin si bien tenu, ou les résultats du
travail minutieux* de Khalid s’étalaient sous leurs yeux. Khalid lui-méme était aussi ouvert

et honnéte que ses rangées de Iégumes bien droites.

Khalid était content que son habileté de jardinier lui permit de faire vivre sa mére et

lui-méme. Mais en méme temps, il ne pouvait s’empécher de réver a d’autres mondes,

d’autres vies.

Tony BARTON, Le Conteur de Marrakech, Castor Poche Flammarion, 1995.

' Veuve : femme dont le mari est mort.
* Habile : capable.

* Arpent : environ 3500 m®.

# Minutieux : bien fait.
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s Coefficient :
1.Compréhension (8 points)

1) Mets une croix dans la case qui convient et justifie ta réponse.

A. Khalid vit avec (2 points)

a. son pére.

b. sa meére.

000

c. ses grands-parents.

JUSHICation & ..o S

B. Khalid produit des fruits et des légumes (2 points)

a. en quantité insuffisante pour avoir de quoi manger. D

b. en quantité suffisante pour avoir juste de quoi manger. . D

c. en quantité suffisante pour avoir de quoi manger et vendre un peu, quelquefois. [j

..........................................................................................

2) Khalid n’est pas riche, mais il aide les pauvres.

Reléve dans le texte la phrase qui le montre.

3) Pourquoi les villageois admirent-ils le jardin de Khalid ?

Justifie ta réponse.

...............................................................................................................

Voir suite au verso &
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NE RIEN ECRIRE ICI

II- Langue (6 points)
1- Mets les phrases suivantes a la forme négative : (2 points)

a. Khalid était fier de son jardin.

2- Réécris la phrase suivante en remplacant les groupes nominaux soulignés par les pronoms
personnels qui conviennent : (2.5 points)

— Lorsqu’un mendiant vient frapper a la porte de Khalid, Khalid nourrit toujours le

3- Réécris le paragraphe en mettant les verbes soulignés au présent de I’indicatif.

(1.5 point)
Les autres villageois venaient admirer le jardin si bien tenu, ol les résultats du travail
minutieux de Khalid g’étalaient sous leurs yeux. Khalid lui-méme était aussi ouvert et honnéte

que ses rangces de légumes bien droites.
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II1- Essai (6 points)

Khalid réussit son métier parce qu’il I’aime.
Toi aussi, tu veux exercer un métier que tu aimes.

Dans un texte d’une quinzaine de lignes, tu justifies ton choix.
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